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令和４年度第５回合志市教育委員会会議録 

 

１ 会議期日  令和４年８月２６日（金） 

２ 開議時刻  午後１時３０分 

３ 会議場所  合志市役所 ２階 庁議室 

４ 出席委員  委員 池頭俊  

委員 津川裕恵 

委員 林田新也 

５ 欠席委員  委員 坂田由美子 

６ 職務のために出席した者 

教育長      中島栄治 

         教育部長     岩男竜彦 

         学校教育課    草場博志 教育審議員 

小林信一 指導主事 

関 嘉晋 指導主事 

吉岡敏夫 課長補佐 

髙岡英之 課長補佐 

歌野雅文 課長補佐 

         生涯学習課    牧野淳一 課長 

人権啓発教育課  森田健二 課長 

○歌野雅文総務施設班長 

 それでは教育委員会議を始めます。本日は中島教育長がリモートで会議参加となります。

現在、回線状況が不安定で接続できていません。教育長から会議を進めるように指示があっ

ておりますので進めます。よろしくお願いします。これから職務代理者である池頭委員に進

行をお願いします。 

 

○池頭俊教育委員 

 最初に会議録署名者の指名をいたします。署名者は私と津川委員としてよろしいでしょう

か。 

 それでは、前回会議録について承認いただいてよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者

あり。） 

 次に議題に入ります。 

 （ここで、中島教育長リモート接続完了） 

 

○中島栄治教育長 

 回線状況が悪く、すみませんでした。それでは私からの報告をいたします。昨日から市内

小中学校の前期後半が始まりましたが、コロナ第７波の感染力は私達が思っている以上に影

響がありますので、しっかりと対策し、子ども達の学びの保障をしていきたいと思います。 
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 では１ページをお開き下さい。８月も様々な行事が中止となりました。 

７月３０日 市戦没者追悼式、中止となっております。 

８月１日  市人権同和対策連絡会議、これも中止となりました。 

８月２日  庁議。また、午前中に全国・九州中体連へ出場する生徒３１名の市長表敬訪

問がございました。市長を前にしっかりとした挨拶をしてくれました。 

８月３日  市校長会議。これについて説明いたします。２ページをお開き下さい。私か

ら前期前半を振り返り、先生方の完全な配置が出来ていない事のお詫びをいたしました。ま

た、人材確保の為の人材発掘について取り組みをお願いしたところです。次にヒヤリハット

事案で、様々な事が起きますが、危機意識を高く持って対応していただく。事案が起こって

から対応することは当然ですが、起こる前に丁寧な対応を行う事、子ども達それから保護者

に寄り添う姿勢を取ることで不必要な問題に発展しないようにお願いしました。特に、初動

でしっかり話を聞き、事実確認をしながら説明をするようお願いしました。 

続いて、前期後半に向けてということで、夏休み前に児童生徒・保護者へ教育相談を行っ

ていますが、それをもう一度見返し、気になる点は夏休みといえどもタブレットを活用しな

がら対応して欲しいですし、夢プロジェクトにもありますが、子ども達が朝から起きられて

いるのか、朝ご飯は食べているのか、そのような点は保護者も含め気を配って欲しと伝えて

おります。また、夏休みは自分で計画し自分で実行する大切な機会であるということをもう

一度考えていただきたいと話しております。 

コロナ感染防止については、前期前半は家族に症状があったら休みを取るようにしていた

ので、これにより学級閉鎖対応をしなくて済んだ事例もありました。前期後半も同様に、周

囲の人に症状がある場合などは休むという対応を行う事が一つと、もう一点、全国的にはコ

ロナ感染で亡くなったり後遺症で苦しんでいる方もおられます。私が気になっているのは、

子ども達の周辺、親戚などに命を落とした人がいるかもしれない、そういう前提で子ども達

と接して欲しいとお願いしました。 

また、実際にコロナウイルスに感染した子ども達の中には後遺症に苦しんでいる子もいるか

もしれません。私達はそういった子ども達の状況も把握しながら、子ども達へ寄り添った言

葉掛けを行うようにお願いしました。 

 では動静に戻ります。 

８月４日 市教頭会議。校長会で話したことは教頭先生方へ伝わっているかを確認し、校長

先生と同様に取り組んで欲しいとお願いしました。 

８月６日 くまもとみんなの川と海づくりでしたが、中止となっております。 

８月１６日 庁議。 

８月１７日 決算審査講評。 

８月２２日 市議会全員協議会。 

８月２３日 定例記者会見。新聞報道にもありましたが、市長から今後の市の展望、また、

私からは、児童生徒数は増えておりますので、学校の施設等の拡充をしていかなければなら

ないと思っております。 

８月２４日 一般質問打ち合わせ。同日午後から県中学校数学研究大会のご挨拶に五霊中学
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校から来庁されました。本市からも４名授業を行うようになっております。 

８月２５日 ドラムTAO講演についての事前打ち合わせ。 

報告は以上です。ご質問はありませんか。 

 

○池頭俊教育委員 

 教頭一次選考の免除規程が変わりましたよね。こんなに幅が出て来ていますが、何か説明

はありましたか？ 

 

○草場博志教育審議員 

 文書の送付のみです。 

 

○池頭俊教育委員 

 今までは前年までくらいだったのが、１０年前くらいに遡って免除になっているので。何

か説明があったのかと思いました。 

 

○中島栄治教育長 

 それでは日程２に移ります。議題（１）学校給食運営関係者会規則の制定から（３）規則

改正について説明をお願いします。 

 

○栗木清智学校教育課長 

ご説明いたします。まず、組織図を見ていただきたいと思います。今まで曖昧だった給食の

組織をきちんと整理整頓したいと思っております。一番上にあります学校給食運営関係者会、

構成メンバーはこちらに書いているとおりで、赤字部分が今回整理したものです。委員の皆

様のご意見を踏まえ、校長会の代表を追記しております。また、ＰＴＡ会長の代表も追記し

ております。この組織は下にあります学校給食単独校連絡協議会及び学校給食センター運営

委員会の２つの会からの代表という位置付けにしております。２ページ目に学校給食運営関

係者会の規則を付けております。１条が指針になります。学校給食単独校連絡協議会と学校

給食センター運営委員会を統括する組織としております。次に市学校給食単独校連絡協議会

規則ですが、名称について前回まで単独校運営委員会としていましたが、運営委員会は各学

校で行われているため、名称を分けるために連絡協議会としたところです。所掌事務として

赤字を追加しています。給食センターと合わせています。 

組織図の給食センター運営委員会、こちらも構成メンバーを確定させたこと、その下の給食

委員会のメンバーを明確にしたところです。資料としては８ページ、９ページになります。

８ページについては現在も規則がございますので、第３条の運営委員会の組織部分、また、

第８条で給食委員会の組織部分を明確化しております。 

 組織図の右側に別出ししておりますのが、学校給食施設及び運営検討委員会です。この委

員会で協議し決定したことが教育委員会に報告され、最終的に市長に報告されます。議題の

（１）～（３）までの説明は以上です。 
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○歌野雅文総務施設班長 

 教育長のリモート接続状況が不良の為、進行を代行するようとのことですので、進めさせ

ていただきます。議題について説明が終了しました。何かご質問はありませんか。 

 

○池頭俊教育委員 

 整理できていると思います。一つだけよろしいですか。給食連絡会の各単独校栄養教諭・

学校栄養職員代表１名とありますが、代表という言葉が必要ですか？ 

 

○栗木清智学校教育課長 

 給食の献立について各校持ち回りで毎月代表の栄養教諭が考えておられます。ですので、

その月の献立を考えられた栄養教諭の先生が出席されるという事です。 

 

○歌野雅文総務施設班長 

 他に何かありませんでしょうか。それでは議題についてご承認いただいてよろしいでしょ

うか。 

 はい、ありがとうございます。 

 （ここで中島教育長リモート復帰） 

 

○中島栄治教育長 

 すみませんでした。それでは日程３報告事項に移ります。９月行事予定について報告願い

ます。 

 

○草場博志教育審議員 

 資料１７ページをお開き下さい。 

 ９月５日 第２回市教育支援委員会。教育事務所で管内教育長会議。 

 ９月６日 教育事務所で管内校長会議。 

 ９月７日 郡市中体連陸上競技大会。予備日は９日です。 

 ９月１２日 菊池教育事務所から巡回訪問があります。西合志南小、合志中です。 

 ９月１６日 １２日と同様に巡回訪問が予定されています。西合志東小に来校予定です。 

 ９月１７日・１８日 熊本県民体育祭総合開会式。 

 ９月２０日 市人権教育研究大会ユーチューブ限定配信が１０月２日まで行われます。 

 ９月２１日 市議会本会議最終日。また、この日から秋の全国交通安全運動が９月３０日

まで行われます。第６回教育委員会議を９月２７日午後１時３０分からご提案したいと思い

ます。 

 

○中島栄治教育長 

 何かご質問はありませんか。９月７日に郡市中体連陸上競技大会が予定されておりますが、
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この大会については本年度が最後となるということです。 

 確認ですが、次回教育委員会議については９月２７日午後１時３０分からでよろしかった

でしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり。）ありがとうございます。それでは、その他生徒指

導についてご説明をお願いします。 

 

○小林信一指導主事 

 失礼します。１８ページをご覧ください。７月末、定例報告の結果を載せております。長

期欠席の児童生徒が１２３名、不登校児童生徒が７９名、不登校数の内訳は表の右欄のとお

りです。不登校傾向児童生徒数が７月末で８０名。いじめの認知件数ですが、７月はあって

おりません。１か月以上会えていない児童生徒については、合志中で２名、西合志中で１名

です。西合志中の生徒については７月の教育委員会議での報告はありませんでした。６月に

会えていたので。ただそこからまた会えなくなったとの報告がありました。私からは以上で

す。 

 

○中島栄治教育長 

 何かご質問はありませんか。それでは、事務局から他に何かありませんか。 

 では、無いようですので、これで教育委員会議を閉じます。お疲れ様でした。 

 

 

１４時０５分 閉会 


